

Поздравляем Анатолия Григорьевича Арсеенко с юбилеем!



11 марта свой 80-летний юбилей отмечает наш коллега, известный ученый и замечательный человек — Анатолий Григорьевич Арсеенко.

Ведущий научный сотрудник отдела экономической социологии Института социологии НАН Украины, кандидат исторических наук Анатолий Григорьевич Арсеенко — человек энциклопедических знаний и высокого профессионализма, автор множества публикаций, пользующихся популярностью не только среди научного и экспертного сообщества, но и широкой читательской аудитории. А.Г.Арсеенко является одним из лучших специалистов в области экономической социологии, социологии глобальной системы и международных отношений, глобализма, экономической и военной глобализации, международного рабочего и профсоюзного движения.

Анатолий Григорьевич — человек удивительной, трудной и насыщенной судьбы. В его трудовой карьере — служба в Прикарпатском военном округе в должности штурмана экипажа бомбардировочного авиационного полка, с 1963 по 1968 год — служба в должности первого помощника капитана на судах дальнего плавания Черноморского и Новороссийского морских пароходств Министерства морского флота СССР. Много лет Анатолий Григорьевич отдал партийной и организаторской работе. Долгие годы он находился на дипломатической службе — с 1979 по 1985 год работал первым секретарем посольства СССР в Канаде, с 1987 по 1989-й — заместителем Постоянного представителя Украинской ССР при Организации Объединённых Наций. В Институте социологии НАН Украины Анатолий Григорьевич трудится с первых дней его основания.

А.Г.Арсеенко — принципиальный и смелый ученый, не боящийся затрагивать и изучать самые сложные и иногда “конъюнктурно нежелательные” темы: уровень жизни населения Украины, сущность и последствия рыночных реформ, геополитическое и геоэкономическое положение Украины, изменения в мире труда в условиях неолиберализма, роль и место рабочего класса в социально-экономической структуре Украины и т.д.

Анатолий Григорьевич — не кабинетный ученый, он — социолог, познающий этот сложный многогранный мир, умеющий слышать, видеть и понимать его хитросплетения и противоречия. Анатолий Григорьевич побывал в

почти 50 странах мира, видел разные стороны жизни многих народов, общался как с представителями власти других стран, так и с простыми людьми. Обширные знания, полученные в библиотеках и из практической жизни, были положены в основу его монографий и статей. Его многочисленные публикации и выступления интересны, насыщены новыми данными, и самое важное — всегда актуальны. Неслучайно монографии Арсеенко “Социально-экономический механизм регулирования трудовых отношений”, “Вызовы глобализации и Украина”, “Куда движется глобальная экономика в XXI веке?” неизменно пользуются широкой популярностью внутри страны и за рубежом. Работа “Куда движется глобальная экономика в XXI веке?”, написанная в соавторстве с доктором экономических наук, профессором П.С.Ещенко, стала победителем в номинации “Лучшая монография” в конкурсе публикаций по проблемам политической экономии и награждена в 2014 году Дипломом I степени Всеукраинской ассоциации политической экономии.

Все работы Анатолия Григорьевича — результат колоссального труда ученого, ни на день не прекращающего изучение всего нового, что появляется в научном мире не только в Украине, но и за рубежом. Свободно владея английским языком, он одним из первых всегда отслеживает последние события в мире и науке. Его дар находить самые важные научные публикации, способность внимательно прочитывать невероятное количество книг и статей поражают. Только в его личной библиотеке бережно хранятся несколько тысяч экземпляров книг, и этот бесценный клад знаний постоянно пополняется самыми новыми экземплярами отечественной и мировой научной мысли. Не будет преувеличением сказать, что любовь Анатолия Григорьевича к книге безгранична и обладает магнетизмом. Эта любовь передается и его многочисленным ученикам и студентам, с которыми он всегда щедро делится своими знаниями. Не случайно все трое подготовленных им кандидатов социологических наук остались работать в Институте социологии НАН Украины.

Почти 30 лет Анатолий Григорьевич занимается преподавательской деятельностью. Он — один из лучших преподавателей Киевского Института банковского дела, которого уважают и любят студенты. Его лекции по социологии, деловому этикету и протоколу, политологии пользуются среди них большим успехом. Это о нем можно сказать словами Теодора Драйзера: “Спрашивайте и получите ответ” (практически по любым вопросам).

Анатолий Григорьевич — прекрасный оратор, использующий это особое искусство для популяризации науки. Наш юбиляр справедливо считает, что наука призвана служить народу, смело освещать самые сложные и актуальные вопросы. И где бы ему ни приходилось трудиться, Анатолий Григорьевич остается верным своему жизненному кредо: верой и правдой отстаивать интересы людей.

В нынешней крайне непростой ситуации, в которой находится наша страна, такие ученые-обществоведы, как А.Г.Арсеенко, очень нужны, их роль трудно переоценить. Его непоколебимая вера в победу справедливости и добра воодушевляет людей. Для нас, его коллег и друзей, Анатолий Григорьевич — образец неиссякаемой жизненной энергии, поразительной работоспособности, умения жить и радоваться жизни. Он — настоящий друг, который в любую минуту подставит плечо и придет на помощь.

Многих лет Вам, наш любимый, дорогой юбиляр!

Ваши коллеги и товарищи